

父子都是机长，空姐母亲还曾勇斗劫机歹徒

# 夫妻比翼犹不够，儿子也要云上飞

在东航有这么一家三口，都是“飞一族”：父亲李贵山是东航的五星机长，飞行时间超过16000小时；母亲贾志梅是上世纪70年代的空姐；儿子李司晨是“80后”新机长。一家三口常年飞来飞去，日子聚少离多，感情却始终如一。这个家庭见证了新中国民航事业的发展历程，也是无数民航家庭默默付出的缩影。

本报记者 廖雯颖

## 歹徒劫机去台湾 母亲和同事搏斗制伏

40年前，对于有着蓝天梦的年轻人来说，真的是机会贫瘠的年代。1976年，民航兰州管理局招飞行员和乘务员。在天津，15岁的靓丽女孩贾志梅从全校百余适龄学生中脱颖而出，成为唯一的幸运儿。“当时走在大街上，都能感到别人投来的羡慕眼光。”说起40年前的往事，贾志梅依旧自豪满满。

1977年，贾志梅进入民航兰州局，成了一名空姐。训练四个月后，贾志梅就上岗服务了。那个年代飞的是苏制的伊尔14型小飞机，只能坐32个人。飞机稍一晃动，茶水就容易洒落一地。“我们要一手扶着行李架，一手端好茶水盘子，平时也抓紧时间练平衡。”

1982年7月25日，贾志梅遭遇了最为恐怖的劫机事件。当时贾志梅飞的航班是从西安到上海。飞机即将降落时，混在旅客中的5名歹徒拿起匕首，把旅客都赶到飞机后舱，威胁机长和副驾驶把飞机开到台湾去。

机长趁歹徒不留神用无线话筒通知了地面，机组人员也竭力和歹徒周旋。

飞机在空中盘旋了32圈、两个多小时，眼见油量要耗尽，机组人员向旅客大喊：“共产党员站出来，大家一起和坏人拼啊！”话音刚落，一名歹徒挥着匕首冲向人群。机组人员把拖把、汽水瓶等能用的都发给旅客，最前面的一批人用拖把捣倒歹徒，后面的人扔汽水瓶，歹徒们被打晕在地。

一名歹徒见状引爆了随身携带的炸药包，而冒着浓烟，机组人员又把一名歹徒摔倒在地。飞机随后发出低油量警报，机长也将飞机稳稳落在跑道上。贾志梅笑称：“可能当时年纪小不害怕，坚信一定能制服歹徒。”

## 父亲飞过十几种机型 孩子俩月才第一次见

李贵山也有同妻子相似的经历。17岁那年，原空军第十四航校（现为位于四川广汉的中国民航飞行学院）来李贵山的学校选拔飞行员苗子。接近400人的学生中，李贵山凭借过硬的身体条件和优秀的表现，成

为最终的佼佼者。

1985年，李贵山成为一名25岁的年轻机长。飞行看似神秘，实则枯燥。“飞行员的天职就是安全第一。”李贵山说，自己先后飞过苏制、国产、英制和法制等十多种不同机型的飞机，“空中飞行各种险情都可能突发，必须在毫秒之间作出决断。”

1986年，年轻而出色的机长和空姐彼此吸引，结成连理，从此开始聚少离多的两地生活。婚后李贵山走上了事业的快车道，从西北航空公司飞行中队长，一步一个脚印地成为东航山东分公司总经理。“结婚30年，家里从来指望不上他。我怀孕5个多月还在飞，一直到儿子出生两个多月，他才回家见到孩子。”

同为“飞人”，贾志梅深知民航人光鲜背后的不易，对丈夫扑在工作上更多的是理解。善解人意的妻子让李贵山没了后顾之忧。积累13000多小时安全飞行后，2012年，他光荣地成为了一名“五星机长”。这是对飞行员的高度认可。荣耀的背后是李贵山数十年如一日的高标准付出，也离不开家人的支持。



李贵山一家三口都是“空中飞人”（照片由受访者提供）

## 儿子本不想“飞天” 却28岁当上机长

很多“双飞”家庭都把孩子送回老家，但李贵山两口却坚持自己带孩子。“三岁不到就放全托，周末回家时，他会央求我们下次早点接他，别让他总是最后一个被接走。”贾志梅有时候也觉得心酸，“工作性质决定我们根本没法保证按时上下班，只能委屈孩子。这种经历，也从小培养了儿子李司晨的自理能力，学习、生活从小自己安排。”

李司晨也走上了飞行的道路，28岁的他如今是东航最年轻的机长之一。他在中国民航大学所学专业是飞机动力工程

而非飞行驾驶。一开始，李司晨并不想和父亲一样。但大学毕业那年，第一次尝试飞模拟机，李司晨的飞行天赋就崭露头角，他也感受到了这份职业的魅力。2012年，李司晨进入东航无锡公司，四年后成为一名“四道杠”机长。

李司晨很尊敬敬业的父亲，李贵山掌舵的东航山东分公司正处于跨越发展的阶段。今年东航正式和青岛市政府签订战略合作框架协议，开始了筹建东航青岛有限公司的前期准备工作。民航的蓝图，需要几代飞行人的不懈努力去绘就，也需要无数像李贵山一家这样的飞行家庭默默的付出和奉献。

# 中国贵州茅台镇 国珍宴酒厂 付个运费 喝酒免费

喝酒不花钱 厂家来买单 厂家直送 一站到家  
树品牌，免费喝！仅限1000箱，送完即止！是好酒，请您告诉一个人！是孬酒，请您告诉一百人！

### 郑重承诺

也许您心里有疑惑，原价一千多的酒，现在只需99元的运费就能免费送货到家，这真是茅台镇生产的茅台镇原浆酒吗？如果真的是好酒，为什么厂家要做这样的活动，厂家是傻了吗？这里请您一万个放心，贵州茅台镇国珍宴酒厂向您郑重承诺：茅台镇原浆窖藏酒，是精选茅台镇纯高粱，大师级纯粮食酿造的茅台镇原浆45度粮食酒，质量承诺，发现一瓶不符合标准的酒，您就找厂家，假一赔十。茅台镇国珍宴酒厂的王总说：“我对我们的酒有足够的信心，我们的酒口感纯正，入口绵柔，而且多喝不上头，所以我们决定请全国老百姓喝我们茅台镇的原浆窖藏好酒，让老百姓免费喝免费品尝，只要是懂酒的人或者是会喝酒的人，喝了以后就能知道我们的酒到底有多好了。”好酒也怕巷子深，我们这次免费送酒是为了在全国做一个口碑推广，拿出的也是厂里的珍藏好酒，我们对免费领酒的朋友只有一个要求，如果你喝得好，就请你告诉一个人，把我们的品牌在全国打开。

此次活动是直接到我们厂里装酒，一站到你家，保质保量！如果你发现始发地不是贵州省茅台镇，你有权拒收！白酒是易燃易碎品，从茅台镇发送一箱酒到你家的快递费大家是可以了解得到的！可以说运费是透明的，所以我们不会对大家有任何隐瞒，您付的99元相当于只付了运费。

货运提示：由于白酒属于易燃、易碎物品，快递需要特殊装运，2箱起运。



树品牌，免费喝！仅限1000箱，送完即止！是好酒，请您告诉一个人！是孬酒，请您告诉一百人！

为回馈广大酒友们长期的支持，茅台镇原浆酒现有窖藏好酒，大家免费喝！为宣传品牌的良好口碑，现在价值1200元/每箱6瓶的茅台镇原浆窖藏酒，免费品尝！付个运费，喝酒免费！

茅台镇原浆酒是贵州茅台镇生产的，采用的是当地的纯高粱经过十七道工序酿制而成，再经过5年的窖藏方才投放市场，这样酿制出来的原浆酒口感非常绵柔，入口不干，第二天不会上头，是真正的粮食好酒。

### 这酒透瓶香

### 原是厂家500年老窖池

酒的品质好不好，一看原料，二看发酵工艺，此次全省免费赠送的茅台镇原浆酒出自厂家明代的500年的老窖池，窖池中丰富的微生物和香味物质，使得酒体丰满醇香，各味协调，以高粱等粮食为原料，制成了45度经典香型。懂酒的人都知道，真正的原浆酒一定是出自百年以上的老窖池，市面上很多的调制酒根本无法比拟。目前在茅台镇百年以上的老窖已经保存不多，所以茅台镇原浆酒就和正宗的宜兴紫砂壶一样，成为传承和收藏的典范。

原厂、原装、原瓶、原箱，为保证质量让大家喝得放心，本次所送酒全部从茅台镇厂家快递直送到您家。

### 您出运费 我送好酒



### 茅台镇原浆酒 一千箱免费送

原价每瓶200元，一箱(6瓶)1200元，现在只要花99元的运费，就直接给您送货到家。

免费申领电话：400-098-9992



扫码特别惊喜！  
手机扫一扫二维码